

习近平在巴西国会发表重要演讲 建立多边互联网治理体系



7月16日，国家主席习近平在巴西国会发表《弘扬传统友好 共谱合作新篇》的演讲。

据新华社巴西利亚7月16日电(记者钱彤 陈贻)7月16日，国家主席习近平在巴西国会发表《弘扬传统友好 共谱合作新篇》的演讲，赞扬中巴传统友谊，阐述中方对发展新时期中巴关系和中拉关系的政策主张，强调以更加长远的眼光、更加宽广的胸怀、更加坚定的信心，在更高水平、更宽领域、更大舞台上推进中巴全面战略伙伴关系，推动中拉关系实现大发展，推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展。

习近平指出，中国和巴西远隔重洋，但浩瀚的太平洋没能阻止两国人民友好交往的进程。200年前，首批中国茶农就跨越千山万水来到巴西种茶授艺。中巴人民在漫长岁月中结下的真挚情谊，恰似中国茶农的辛勤劳作一样，种下的是希望，收获的是喜悦，品味的是友情。1974年，中国和巴西建立外交关系，今天，进入不惑之年的中巴关系更加稳固、更加成熟。巴西是第一个同中国建立战略伙伴关系的发展中国家，第一个同中国建立全面战略伙伴关系的拉美国家，两国相互视为重要合作伙伴，堪称南南合作的典范。

习近平强调，中国和巴西同为有重要影响的发展中大国和前景广阔的新兴市场国家，中巴关系越来越具有全球性影响。我们应该以两国建交40周年为新起点，承前启后，继往开来，推进中巴全面战略伙伴关系。

第一，我们要把握战略协作方向，不断深化战略互信，在涉及国家主权、安全、领土完整等重大核心利益问题上相互理解，相互支持，坚定支持对方走符合自身国情的发展道路，加强战略对话和沟通，积极开展治国理政交流。

第二，我们要做好共同发展文章，加强宏观经济政策协调，扩大双方发展战略契合点，加快落实中巴十年合作规划，扩大贸易规模和相互投资，推进一

批战略性新兴产业，推动务实合作更深、更广、更好发展。

第三，我们要肩负国际责任担当，一起来维护和弘扬国际公平正义，坚持联合国宪章宗旨和原则，坚持各国主权平等，倡导人类命运共同体意识，推动建立更加平等均衡的新型全球发展伙伴关系，倡导共同、综合、合作、可持续安全理念，加强在国际和多边机制内的协调和配合，积极参与全球治理，为发展中国家争取更多制度性权力和话语权。当今世界，互联网发展对各国主权、安全、发展利益提出了新的挑战，各国都有权维护自己的信息安全，国际社会要本着相互尊重和相互信任的原则，建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系。

习近平指出，拉美和加勒比是一片多姿多彩、充满希望的热土。中拉关系源远流长，进入21世纪以来，双方关系全面发展。当前，中国人民正在为实现中华民族伟大复兴而奋斗。我们将坚定不移走和平发展道路，始终不渝奉行互利共赢的开放战略。团结协作、发展振兴是拉美人民薪火相传的梦想。中国梦和拉美梦息息相通。中拉双方要勇于追梦、共同圆梦。中方愿意同巴西及其他拉美和加勒比国家一道努力，建设好中国—拉共同体论坛，推动建立平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系，使双方成为志同道合的好朋友、携手共进的好伙伴。

习近平指出，人民友好是中巴关系发展的力量源泉。双方应该持续推动人文交流，促进年轻人交往，让中巴友谊世代传承。

习近平最后说，展望未来，让我们手拉手、肩并肩，共同开创中巴全面战略伙伴关系更加美好的未来，共同谱写中拉全面合作伙伴关系的壮丽诗篇，共同为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大的贡献。

美欧对俄再挥制裁“大棒”

普京警告“玩火者”将自食其果

新华社供本报特稿(记者韩梁 赵嫣)美国总统贝拉克·奥巴马16日宣布对俄罗斯追加一揽子经济制裁，目标直指俄能源、金融和国防领域。同一天，欧洲联盟成员国领导人首次达成一致，将对俄罗斯企业实施制裁，限制金融机构对俄投资。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京警告，制裁只会把俄美关系逼入“死胡同”，“玩火者”将自食其果。

【美国：定点打击】

奥巴马说，美国政府与欧洲领导人磋商后作出制裁决定，旨在让俄方领导人看到，支持乌克兰民间武装的行为招致严重后果，削弱俄罗斯经济，引发外交孤立。

白宫公布的这份制裁方案范围广泛且目标明确，颇有“定点打击”意味，涉及两家俄罗斯能源企业，两家颇具影响力的金融机构，8家军工企业和4名个人。

根据制裁方案，美方将限制俄罗斯最大油企和第三大天然气制造商俄罗斯石油公司和俄罗斯最大独立天然气制造商诺瓦泰克公司获得美方长期贷款。

同时，美方将限制俄罗斯外经银行和俄罗斯天然气工业股份公司下属的俄罗斯天然气工业银行进入美国资本市场。

制裁名单上的4名个人分别是普京顾问伊戈尔·谢戈廖夫、俄罗斯国家杜马即议会下院副主席谢尔盖·涅韦罗夫、乌克兰民间武装领导人亚历山大·博罗代以及俄罗斯联邦安全局官员谢尔盖·贝塞达。

美国财政部在一份声明中说，制裁措施“有效关闭”美方向制裁名单上两家银行和两家能源企业的中长期融资通道。不过，美方并未冻结这些企业的资产，也没有禁止美国企业与它们开展业务。

“这些制裁措施重大，同时目标明确，意在对付俄方产生最大化影响，

美国宣布对俄罗斯实施进一步制裁

奥巴马总统于7月16日宣布对俄罗斯实施进一步制裁

- 宣布
- 冻结多家俄罗斯军工企业资产
- 禁止美国公民为俄家俄罗斯主要银行和能源企业提供新的融资

目的：最大限度打击俄罗斯的同时减小对美国及其盟友企业的连带影响

希望：俄罗斯领导人能够再次意识到其在乌克兰问题上的举动将会带来后果，包括影响俄罗斯经济并引发外交孤立

美国制裁对象在当天的“白宫声明”中

美国还对数名“破坏乌克兰主权和稳定”的人士实施制裁，其中包括4名俄罗斯政府官员

同时减少任何对美国企业或者我方盟友企业造成的溢出效应。”奥巴马告诉媒体记者。

【欧盟：谨慎出击】

与美国的高调出击相比，欧盟对俄罗斯的制裁显得谨慎克制。欧洲领导人16日在比利时首都布鲁塞尔欧盟总部举行会议后达成一致，将制裁向“破坏或威胁乌克兰主权领土完整和独立的行为提供物质和金融支持”的俄罗斯企业。

欧盟成员国外交部长本月底前将拟定一份符合这一制裁标准的个人和实体名单。

欧盟领导人决定，禁止欧洲投资银行与俄方签署新融资协议，同时中止向在俄罗斯运营的欧洲复兴开发银行提供融资。

立陶宛总统达利娅·格里包斯凯特说，在制裁俄罗斯议题上，欧盟必须团结一致，“因为如果普京的挑衅性政策不受阻止，他就会更进一步。”

鉴于欧盟与俄罗斯密切的经贸往来和联系，欧盟对俄罗斯的制裁一直雷声大雨点小，先前基本停留在限制特定俄方人员入境和资产冻结。迄今，欧盟共对72名俄罗斯人和乌克兰人实施资产冻结和签证限制。

【俄罗斯：严词回击】

面对美欧再次挥动的制裁大棒，正在巴西访问的俄罗斯总统普京严词回击，称制裁将令本已跌入冰点的俄美关系继续恶化，同时损害美方在俄经济利益。

“制裁有‘回旋镖’效应。毫无疑问，这将把美俄关系拖入死胡同，

招致严重损失。”普京在一场新闻发布会上说，“这意味着，与其他国际能源企业相比，有意在俄发展的美国企业将丧失竞争力。”

普京说，他需要研究新一轮制裁的细节，以了解其所涉范围。按他的说法，针对俄罗斯能源企业的制裁将会直接损害美国能源巨头埃克森美孚公司的利益。这家企业已经获准在俄运营。

“他们已经犯了一次错误。如今，他们坚持要犯另一个错误。”普京说。

俄外交部17日发表声明说，美国对俄罗斯的新一轮制裁方案是对乌克兰局势未按华盛顿“剧本”发展所作的报复，美国试图蛮不讲理地将俄罗斯邻国内战责任推给俄罗斯，这恰恰证明美国及其基辅“代理人”试图用武力平息民众不满的战略已失败。事实上，是美国的行径导致了流血事件发生，而美国试图推脱责任，歪曲事实，并再次挥动制裁的大棒。

俄外交部表示，制裁是一把双刃剑，对经济和金融合作实施任何限制也将对美国实业界造成严重影响，他们将为白官“买单”。奥巴马政府的这种做法也必将两国多方面协作带来损害。

对于欧洲理事会加大对俄制裁的决定，俄外交部表示失望。俄方认为，这是欧盟违背成员国利益、屈服于美国的决定。

俄外交部强调，自乌克兰危机开始，俄尽最大努力促成停火、推动乌国内对话，严格遵守了日内瓦乌克兰问题四方会谈文件。而欧盟不推动基辅与东南部民众对话，反而支持乌政府的武力行动，并挑起与俄罗斯的对抗。因此欧盟对每天都导致人员伤亡的乌政府武力行动也负有责任。



联合国人权事务委员会 关注日本“慰安妇”问题

据新华社日内瓦7月16日电(记者刘美辰 顾顺禹)联合国人权事务委员会15日至16日在日内瓦举行会议，审议日本有关落实《公民权利和政治权利国际公约》规定的第六次定期报告。其间，“慰安妇”问题成为关注的焦点之一。

联合国人权事务委员会专家、南非人权问题专家马约迪纳在审议会上表示，日本提交的第六次定期报告没有详细解释日本在“慰安妇”问题上需要承担的法律

责任，也没有提供信息，介绍采取了哪些法律和行政措施，以向“慰安妇”制度的受害者提供充分有效的赔偿。马约迪纳说，日本政府的有争议性言论和举动损害了日本就“慰安妇”问题道歉的诚意。

她特别指出，日本政府今年6月向国会提交了“河野谈话”的调查报告，质疑受害者所称被强制带走的说法，称这些说法无法得到证实，此举给受害者造成了痛苦。

韩国直升机坠落事故致5人死亡



7月17日，在韩国光州，救援人员聚集在直升机残骸旁。(新华社/法新)

据新华社首尔7月17日电(记者张青)据韩联社17日报道，韩国一架支援“岁月”号救援工作的消防直升机当天在韩国光州市市区坠落，造成5人死亡。

韩国消防当局说，当地时间上午10时53分许接到报告称一架直升机坠落在光州市光山区常德洞附近的人行道上。消防当局随即赶往现场救援，经确认机上5人全部遇难，另有1名女性路人受伤，伤者已被送往附近医院进行救治。

一位目击者说，飞机在空中就着火了，坠落地面时犹如爆炸，机体碎片飞溅，致使周边不少商铺、建筑物的玻璃被震碎。

她报道，事发地位于光州市市区，该地段房屋和商业设施密集，但由于事发时周边行人不多，才没有造成更大人员伤亡。

实行防卫装备转移三原则 日首次决定出口武器

据新华社东京7月17日电(记者刘秀玲 冯武勇)日本国家安全保障会议17日决定，将与英国联合开发机载导弹技术，并向美国出口导弹零部件。这是日本实行“防卫装备转移三原则”后，首次与外国进行军事领域合作开发并对外出口武器。

据共同社报道，日英联合开发的导弹中将尝试导入日本的目标识别技术，以提高导弹命中率。未来这一导弹或将装备到日本航空自卫队新一代主力战机F-35上。对美出口的导弹零部件由日本三菱重工生产，将用于“爱国者-2”型反导系统，该零部件能够提高导弹在飞行过程中的稳定性。

乌克兰东部形势紧张 政府军增兵交战地区



7月16日，乌克兰士兵为死去的战友进行一分钟默哀。(新华社/法新)

据新华社莫斯科7月16日电(记者胡晓光)乌克兰东部地区形势16日依旧紧张，政府军与民间武装继续交战，5名政府军士兵受伤。乌国防部当天向东部交战地区增派部队和坦克。

乌国防部新闻处说，政府军最近几天在东部地区连续遭到民间武装猛烈攻击，16日政府军与民间武装在俄乌边界附近两个居民点马诺夫卡和阿姆夫罗西耶夫卡之间地带爆发战斗。

据国际文传电讯社报道，顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)民间武装新闻中心16日说，民间武装当天击落乌克兰两架苏-25战斗机。乌国防部予以否认，但证实政府军一架苏-25战斗机当天在东部地区被便携式防空导弹击中受损，飞机成功降落在指定地区。



7月16日，在以色列南部与加沙边境，一辆梅卡瓦坦克停靠在田野中待命。(新华社/法新)

以色列与哈马斯同意实行 5小时人道主义停火

据新华社耶路撒冷7月16日电(记者孟博)以色列国防军16日晚发表声明说，以色列接受联合国提议，自当地时间17日10时起实行5小时人道主义停火。

据了解，人道主义停火是由联合国中东和平进程特别协调员罗伯特·塞里提出的。该提议旨在允许人道主义救援物资可以运送到加沙地区。联合国分别向以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提出人道主义停火的提议，但该提议尚未得到来自哈马斯方面的回应。

以色列国防军在声明中同时表示，如果在人道主义停火期间以色列受到哈马斯或其他加沙地区武装组织的火箭弹攻击，以军将予以坚决有力的回击。

16日早些时候，以色列政府决定在已征召4万名预备役士兵的基础上再征召8000名预备役士兵。

据以色列国防军统计，以色列在过去9天时间内已对加沙地区1100多个目标进行打击。与此同时，约有1215枚火箭弹从加沙地区射向以色列。

据新华社加沙7月17日电(记者陆佳飞 高路)控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)官员17日说，哈马斯和其他武装组织接受联合国提议，自当地时间17日10时起实行5小时人道主义停火。

这名不愿意透露姓名的哈马斯官员向新华社记者证实，哈马斯和加沙地带其他巴勒斯坦武装组织同意接受联合国中东和平进程特别协调员罗伯特·塞里16日晚向巴以双方提出的人道主义停火提议，但同时强调，在人道主义停火期间，若以色列对加沙地带进行武力攻击将予以回击。

据巴勒斯坦卫生部门的消息，自以色列“护刃行动”开始以来，已造成223名巴勒斯坦人死亡、1580多人受伤。